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Pokračujeme v uveřejňování pěkných míst v naší obci. 
vedení obecního úřadu 

 
Budování dětského koutku 

 
Se souhlasem TJ buduje obec na hřišti dětský koutek s prolézačkami, 

houpačkami apod. Je pamatováno rovněž na instalaci laviček , což jistě uvítají 
starší občané, kteří najdou příjemné místo k odpočinku a rodiče na posezení při 
dohledu na nejmenší ratolesti. 

Součástí tohoto dětského hřiště je stůl na ping-pong, který zakoupil a 
daroval místním dětem pan Šmerda Pavel. Druhý stůl pořídil pan Soukup Vlastimil. 
Tento stůl jsme umístili do části obce Kruh. Zkoušíme vybudovat dětské hřiště u 
areálu TJ a další zařízení pro hru dětí i v dalších částech obce. S umístěním stolů 



čekáme na odezvu dětí. Již teď můžeme konstatovat, že je velmi příznivá, oba stoly 
jsou hlavně v odpoledních a podvečerních hodinách plně využity. Pokud bude 
zájem, rádi ve spolupráci s dalšími podnikateli zorganizujeme umístění dalších 
stolů, máme v úmyslu využít některá místa u obecního úřadu a v části obce Curdík. 
Chtěli bychom jen připomenout, že tyto iniciativy včetně budování tělocvičny, 
uvažované výstavby tenisových kurtů v Kruhu (tam je nejvhodnější lokalita), 
výstavby cyklostezek, ruských kuželek, dráhových kuželek, apod. směřují 
k vytvoření nabídky  k aktivnímu využití volného času nejen dětí. 

Chtěl bych poděkovat za děti a celou obec panu Šmerdovi Pavlovi a 
Soukupovi Vlastimilu. Dále dalším občanům, kteří se doposud na výstavbě 
podíleli: 

- materiálem - Sladký Václav 
- stolařskými pracemi - Šmerda Viktor  
- zámečnickými pracemi - Aleš Bajer   
- další výpomoc - Neužil Pavel, Hrdina Josef, Šmerda Arnošt, Tupá 

Jarmila 
Závěrem bychom chtěli upozornit, že používání zařízení jen na vlastní 

nebezpečí, u malých dětí je nutný dozor dospělých. 
R.P., B.R. 

 
Současnost obce Holubice 

 
Chystáme informační tabuli a materiál o obci a místních podnicích a 

podnikatelích. Byla by v nich obsažena minulost, současnost, zajímavosti v obci. 
Významné firmy jsem převzal z Velké encyklopedie měst a obcí ČR. Část tohoto 
materiálu otiskuji k Vaší recenzi, Vaše připomínky a náměty rád vyslyším. 
V dalším čísle uveřejníme  minulost obce - připravuje starosta, obrazovou část 
chystá p.Švábenský. 
Počet obyvatel 850. Je zde zavedena elektřina od roku 1924, plyn, vodovod. 
V obci je i soukromé vodovodní družstvo, pošta, lékařská služba, školka a škola. 
K sportovnímu vyžití v obci slouží hřiště na volejbal a nohejbal, ve výstavbě je 
víceúčelová sportovní hala. Obec usiluje o výstavbu tenisových kurtů. 
Autobusová dopravní obslužnost ve směru Vyškov, Brno, Slavkov je na velmi 
dobré úrovni. Je zde železniční stanice na trati Brno-Vyškov. Je zde sjezd z dálnice 
směr Slavkov u Brna exit číslo 210. U této křižovatky je průmyslová zóna. 
K významným osobnostem obce patří:  
Josef Grác, v Opavě působil jako ředitel slezského zemského ústavu pro léčení 
nervových chorob, v době 1.světové války legionář v Itálii, velitel 39.výzvědného 
pluku – štábní kapitán.  
Ladislav Hrdlička – původně vojenský hudební skladatel, dirigent, nyní žije 
v Rajhradě. 
Kultura v obci je zastoupena ochotnickým divadelním souborem Perun.  



V obci působí pod Klubem vojenské historie Brno jednotka granátníků 
1.Moravského pěšího pluku Kaiser 2.setniny, kteří se zúčastňují vzpomínkových 
akcí při příležitosti výročí bitvy tří císařů.  
V obci probíhají krojované Babské, Svatováclavské a Martinské hody. V plesové 
sezóně zde bývá tradičně myslivecký, zahrádkářský a maškarní ples. 
Zajímavosti 
Jsou zde naplaveniny kvalitních písků s kameny kulovitého tvaru, jejichž původ 
není dostatečně vysvětlen.  
V obci vyvěrá množství vodních pramenů, vlivem dopravní infrastruktury je kvalita 
zhoršena. Mimo vlastního vodovodu v části obce Kruh voda není nijak využita. 
Rozsáhlé zemní práce v souvislosti s výstavbou dálnice D1 vytvořily podmínky pro 
odkrytí archeologických nalezišť dokladujících staroslovanské osídlení. Obec 
usiluje o zapůjčení, resp. instalaci  části vykopávek. 
V obci je myslivecká střelnice homologovaná pro střelbu z brokových zbraní. 
Jedny z významných firem v obci 
VSO s. r. o. – výroba eurooken a dveří, dřevovýroba. 
Mirror s. r. o. – stolařské a sklenářské práce 
Rakovec a.s. – zemědělská činnost 
Firma Sladká – zpracování dřeva 

R.P. 
 

Obecní úřad informuje 
 

• ve výstavbě tělocvičny došlo k výraznému posunu.Dokončena výstavba 
ocelové konstrukce se střechou,probíhá výstavba vnějších stěn.Je již 
položen strop přístavby tělocvičny, je tedy možné pokračovat v pracech 
pomocné stavební výroby-řemesla. 

• proběhlo úspěšné jednání s vedením firmy COLAS za účelem dohody k 
opravám místních vozovek a výstavby parkoviště u hřbitova z živičné 
směsi. 

• jednáme a snažíme se o zapojení Holubic a památníku obětem 
napoleonských válek do akcí organizovaných Napoleonskou společností. 

• jednáních s různými institucemi památkářů ve věci prohlášení mostu pod 
tzv.Císařskou cestou za technickou památku (informovali jsme o ní ve 
zpravodaji č.3) jsou neúspěšná, pro zjevný nezájem institucí památkové 
péče. Na rozdíl od nich, se zájmem jsme se setkali s reportérem 
brněnského rozhlasu, který odvysílal 2x reportáž ve vysílání radiožurnálu. 
Zkusíme je vyburcovat k činnosti prostřednictvím dalších médií, s kterými 
máme kontakty -s tiskem. 

• naopak velmi dobře spolupracujeme s pracovníky muzea ve Vyškově a 
Rebešovicích-sl.Barovou a Dr.Humpolovou, s archeologem Zeno  
Čižmářem ve věci instalace vykopávek v Holubicích z období stěhování 
národů. 



• poněvadž vznikly na ředitelství dálnic Brno pochybnosti, zda stihnou 
zahájit výstavbu protihlukové stěny v tomto roce, provedli jsme sérii 
jednání, mimo jiné i s ministerstvem dopravy, připravena byla nátlaková 
zpomalená jízda s troubením motorkářů na dálnici za asistence televize 
NOVA. Nakonec nebylo třeba,v době nepřítomnosti ředitele nás přijal 
(přítomen p.Soukup) náměstek ředitele Ředitelství silnic a dálnic Brno, 
který nás ubezpečil, že není třeba organizovat žádné nátlakové akce ani si 
stěžovat na ministerstvu, písemně slíbil zahájení prací v měsíci říjnu. 
Ihned bylo vyvěšeno oznámení o zahájení stavebního řízení  s jednáním 
dne 5. srpna 2003. Jestli i za této písemné garance nedojde k výstavbě, pak 
nám nezbude nic jiného, než požádat o pomoc stínové vedení obce od 
stolu z hostince U kapličky, jež by vše řešilo lépe a rychleji. 

• Dne 27. června 2003 proběhla ve spolupráci se školou akce pro děti 
k ukončení školního roku. Poděkování od spokojených dětí patří 
organizátorům p. Švábenskému Miloslavovi, p. Koukalovi Zbyňkovi, 
učitelům a učitelkám školy. Na tuto akci bychom chtěli navázat a pozvat 
děti k ukončení prázdnin na střelnici dne 29. srpna 2003 ve 14:00 hodin. 
Programem se nechte překvapit. Zve za vedení obecního úřadu p. Pěršala. 

• došlo k vloupání do skladu OÚ, bylo to v 2:00 hodiny ráno. Škoda, že kdo 
viděl v tu dobu světlo ve skladu, nezavolal někoho z OÚ. Přišli jsme o 
sekačky asi za 20 tisíc Kč. Lhostejnost se nevyplácí nám všem. 

vedení obecního úřadu 
 

Z činnosti našeho rodáka 
 
Program koncertu v Rajhradě 
 

Slavnostní křest 
„Sólo pro Vás…“ 

Rajhrad 25.července 2003 
 

Hraje Moravská osma s kapelníkem Petrem Jaškem 
Zpívají Anička Zlomková, Karel Heger a Vojta Račický. 

Profilové album k životnímu jubileu Lad. Hrdličky 
moderuje Petr Žižka a Stanislav Pěnčík. 

Vážení přátelé, srdečně Vás vítám na dnešním koncertě 
který začíná v 19:00 hodin 

Příjemný poslech Vám přeje 
Ladislav Hrdlička 

(pokud má někdo zájem detailní program koncertu je k dispozici na OÚ) 
 
Kapitola II. – Housle, aneb úvod do muzikantského života 
 Do tajů houslové hry jsem vnikal u nezapomenutelného pana učitele 



Leopolda Stypy. Byl to pan řídící Obecné školy v Holubicích, ale především to byl 
opravdový kantor, který vedl své žáky k umění a vlastenectví – což tenkrát bylo 
samozřejmostí. Na housle se nás učilo 16 žáků. Poctivě jsem přehrál všech 10 
sešitů známé školy Jana Maláta. A pokud si dobře vzpomínám, byl jsem jediný, 
který se později dostal na studia do Vojenské hudební školy v Praze – Karlíně. 
 Do smrti nezapomenu ten okamžik, kdy přišlo oznámení, podepsané 
velitelem školy (tehdy to byl vynikající vojenský hudebník Jan Uhlíř), že jsem byl 
po úspěšně vykonaných přijímacích zkouškách zařazen do prvního ročníku jako 
student houslí a klarinetu s nástupem 1. září 1948. 
 Jako zběsilý jsem vzal kolo a ujížděl jsem za maminkou na naše pole „Na 
špici“ (to byl kopec u Blažovic). Byl jsem tak šťasten, můj dědeček zářil radostí, 
protože se mu splnilo jeho velké přání: Ladík bude vojenským muzikantem. Když 
si to dnes vybavím, tak si uvědomuji, že dědeček byl jakousi mou dobrou sudičkou, 
která mě doprovodila do Prahy ke zkouškám a která vlastně udělala vše, aby 
zkoušky v Praze dopadly dobře. 

Dalším svérázným učitelem, který připravoval mou hudební cestu, byl pan 
Emil Peslar, úředník Československých drah. Tento zajímavý pán řídil amatérský 
symfonický orchestr v Rousínově. V tomto orchestru jsem poznal první zákonitosti 
orchestrální hry. Tóny Slavnostního pochodu Antonína Dvořáka mám stále v živé 
paměti. Rovněž nemohu zapomenout na malý smyčcový orchestr Cyrila Antoše. 
Jako malý kluk jsem s panem Antošem hrával v Holubicích na zábavách – 
samozřejmě jen do podvečera. Na to byl pan Antoš velmi přísný. S tímto 
orchestrem jsem si zahrál Žemlovou Mši vánoční a o zábavách mnoho krásných 
polek a valčíků. Nejraději vzpomínám na známou polku „Kvetou máky“ – ta zní 
v uších ještě dnes. 

Hudba se tedy stala mým osudem. Zasvětil jsem jí celý svůj život. Škoda, 
že dědeček, který mně vlastně vydláždil cestičku k hudbě, brzy po mém absolutoriu 
Vojenské hudební školy a po mém převelení k 31. pěšímu pluku, zemřel… 

vedení obecního úřadu s použitím materiálů p. Hrdličky Ladislava 
 
Výsledky referenda o vstupu ČR do EU, konaného dne 

13.-14. června 2003 v Holubicích 
 
Počet oprávněných voličů: 699 
Volební účast:   442 63,23% 
Platné hlasy:   432 
Pro vstup:   329 76,15% 
Proti vstupu:   103 23,85% 

vedení obecního úřadu 
 
 
 
 



Jak se provádělo číslování domů v dobách minulých 
 
 Na celém území Rakouska-Uherska bylo provedeno první číslování domů 
na základě císařského dekretu a to v letech 1770-1771. Zákon o kontribuci byl 
vynucen potřebou podchycení počtu a velikosti majetku poddaných za účelem 
zjištění počtu chlapců pro vojenskou službu, množství daní a různých dalších 
poddanských dávek. 
 Číslování v obci probíhalo pod dohledem pověřeného vojáka, který za 
pomoci místního obecního sluhy začal psát číslice na domech po pravé straně 
silnice, odkud přijíždívala vrchnost. Nemuselo to však být vždy pravidlem. 
 Obecní sluha nosil žebřík a voják, protože uměl psát, z něj psal domovní 
čísla koptem, což byla směs sazí a fermeže. Čísla byla psána nad dveře nebo 
vpravo od vrat. 
 V naší obci bylo registrováno číslování z roku 1826. To rozlišovalo 
číslování v Holubicích a samostatně v Kruhu. Další bylo provedeno v roce 1920 a 
obě části obce číselně sjednotilo. 
 Dvojí název Holubice-Kruh, dvojí číslování do roku 1920! Po věky různí 
držitelé půdy až po panství rodu Kouniců. Ještě v polovině 19.století se přeli o 
vlastnictví lenní části Kruhu hrabě Michal z Kounic s arcibiskupem Olomouckým. 
Obě části zůstaly při slavkovském panství. Mezi Holubicemi a Kruhem vzniklo 
určité nadnášení – patriotismus, jak se často stávalo mezi sousedními obcemi. 
 Kruh ale nikdy jako samosprávný celek nebyl. A po vytvoření samospráv 
patřil vždy k Holubicím, ať již se nazývá částí obce nebo osada. 
 Odjakživa měli jedni k druhým velmi blízko. Jen kluci v dětských 
hrátkách válčívali na obecní louce – Holubáci proti Kruhovským. 

V.A. 
 

Zástavba dnes 
 
 Pomocí starého číslování z roku 1826 a nového z roku 1920 můžeme určit 
místa, kde stávaly tři svobodné dvory, podsedek a kovárna. Uvádím místa, neboť 
kolik změn prodělaly budovy, kolik jejich obyvatelé za těch šest, sedm století nelze 
ani určit. Představí si je ten, kdo sáhne po patřičné literatuře. Jenom jak změnil tvář 
Kruhu požár v roce 1888! 
 Doškové střechy byly nahrazeny tvrdou, pálenou krytinou, při 
rekonstrukci bylo hodně použito cihel z holubských cihelen, malá okna většími a i 
další dřevěné části domu byly přizpůsobeny potřebám doby. 
 Kruh je rozložen ve stráni v úrovni státní silnice. Skýtá pěkný pohled jak 
od Slavkova, tak i od Vyškova. Před první světovou válkou (do roku 1908) 
upoutával pozornost větrný mlýn za vsí, před druhou světovou válkou (ve třicátých 
letech) v zahradě p.Klementa Andrysíka čp. 29 opět větrník, který vyráběl elektřinu 
pro osvětlování vlastní usedlosti. 



 Osada je postavena v terénním zlomu na jehož dně je dostatek, až 
nadbytek vody. Bahna sahají až ke Kruhovské silnici, která byla postavena 
v polovině 19. století (kolem roku 1850). Před jejím vybudováním nedalo se v době 
dešťů pro rozbahněný terén v okolí obecní pumpy, po ní jezdit a bylo používáno 
dnes již zaniklé cesty okolo mlatů k čp. 26 – tzv. uličkou. 
 Při stavbě byl terén odvodněn, silnice hodně vyvýšena, takže po stranách 
vznikly hluboké příkopy, kterými stále odtékala voda. Podél silnice směrem 
k Holubicím byly po obou stranách od čp. 27 kamenné zídky – tzv. terasy. 

V.A. 
 

Zajímavosti z let minulých 
 
 Rada Místního národního výboru dne 1.2.1946 stanovuje poplatek za 
bubnování pro obecní sluhy takto: od cizích osob je oprávněn vybírat 50,- Kč 
předem. U místních věcí se stanovuje poplatek 30,- Kč. U jiných věcí, jako 
úředních a oběžníky komisí, je povinen obecní sluha obejít nebo vybubnovat 
zdarma. 
 
 29.7.1942 bylo schváleno složení komise chovatelů hovězího dobytka ve 
složení pan Ondráček Antonín, Koukal Antonín a Barták Josef. 

� Nájemcem plemenného kance byl pan Václav Zelinka 
� Nájemcem plemenných kozlů byl pan František Brzobohatý 
� Nájemcem plemenných býků byl pan Jan Koukal a Alfons Klusal 

V.A. 
 

Babské hody 
 
 Organizátoři „Babských hodů“ (Miloslav Švábenský, Zbyněk Koukal), 
které se uskutečnily v sobotu 7.června 2003 za parného počasí, kdy teplota dosáhla 
přes 30oC, mohou mít ze své aktivity radost. 14 pestře oděných žen a dívek se 
postaralo o vkusnou zábavu odpoledne při průvodu obcí, i večer při hodové taneční 
veselici. Hudebníci Podboranky měli dobrý „nátisk“ a jejich svižné valčíky, polky a 
pochody lahodily uchu přihlížejících i tanečníků. 

R.B. 
 

Dary pro obecní knihovnu 
 
 Obecní knihovna byla rozšířena o další knihy darované občany. Paní Jana 
Ospalá darovala především pohádky a knihy pro dospívající mládež, další knihy 
darovali paní Marie Sladká a manželé Paulovi. 

R.B. 
 
 



Upozornění 
 
 Na základě dotazů čtenářů sdělujeme bližší identifikaci k fotografii, 
uvedené v čísle 4 „ Holubického Zpravodaje“. Fotografie zachycuje mladé 
hudebniky: Josef Vymazal, Antonín Koukal, jeho bratranec Vincenc Koukal (s 
harmonikou), a Ladislav Hrdlička. 

R.B. 
 

Ze sportu 
 

TJ Holubice uspořádá v měsíci červenci dva tradiční  turnaje v místním 
sportovním areálu. V sobotu 19.7.2003 - dvanáctý ročník nohejbalového turnaje 
trojic, za účasti hráčů všech výkonnostních kategorií. 

V sobotu 26.7.2003 - tradiční ročník turnaje ve volejbalu za účasti 
předních celků JM kraje. Občerstvení po celé dny bude zajišťovat ved. místního 
pohostinství p. Valehrach. Pořadatelé zvou všechny příznivce a občany na oba 
turnaje, které jsou již tradičně kvalitně obsazeny a slibují zajímavé souboje. 

Je vítána pomoc sponzorů, bez jejichž pomoci není možné takové turnaje 
pořádat. 

Pavel Neužil 
 

Pozvánka 
 
 Na zasedání zastupitelstva Obce Holubice, které se koná v pátek 25. 
července 2003 v 19:00 hod. v zasedací místnosti OÚ Holubice. 
Program: 1) Technický bod 
  2) Kontrola úkolů 
  3) Rozpočtové opatření 2/2003, doplnění fin. Výboru 
  4) Dokončení akcí 2003 
  5) Předpokládané akce 2004 
  6) Různé 
   - prodej pozemků pod nádražím 
   - prodej pozemků u OÚ 
   - ÚP obce a zatrubnění HP 
   - souhlas JmK o přenesení působnosti o přestupcích 
   - schválení žádosti o převod pozemků pod pilou 
   - informace o akci „Čistá voda RAKOVEC“ 
  7) Závěr 
 
      v.r. Vojtěch Adámek 
            starosta obce 
 

Holubický zpravodaj vydává OÚ Holubice, evidováno u MK ČR pod č. E 13060 


